



8月 14日深夜11点多钟,常州市出租车驾驶员章银大,与常州市火车站广场地区联合执法办公室的几名执法人员起了争执。据目击者称,章与几名执法人员扭打起来,随后他被民警带到了附近的火车站广场交警岗亭。而章某家属称,章某曾经留下一句话:“如果明天见不到我,就要找警号为‘050×××’的警察”,然后他的手机就关机了,直到第二天,家属接到电话,章某于凌晨时分跳河身亡。昨天上午8点多,章某的尸体被打捞上岸。对于外界说法不一的章某死因,常州市公安、交通等部门表示,执法人员按照程序执法没有错误。目前,有关方面已经介入调查章某死因。

的哥之死

■的哥与执法者发生冲突跳河而死
■死者家属诉称人身自由受到限制
■有关方面已经开始调查事件真相

的哥纵身跳入河中

据一位自称在现场目击了事情经过的出租车司机告诉记者,14日夜,在火车站广场前的出租车候客点,一排出租车正在排队候客,这个时候一辆出租车停在栅栏的另一边非指定候客区,司机在车内看到有人招手,就停车让客人上车。就在这个时候协管人员、运管处的人员等走了过来,要求该司机出示驾驶证等相关证件,并说司机违章。“那个司机是个男的,50多岁的样子,当时他好像要载客,运管处的人员就不让他做这个生意。我还看见有警察也走了过来。几名执法人员看驾驶员不太配合,就又说要扣押驾驶证等证件,还要求那个司机下车”。这名出租车司机说,后来就亲眼看见几名执法人员,“大概是三个人一道,将那个司机的两只胳膊都强扭到背后去。他们就相互起了争执。我当时离得远,围观的人好多,后来将他们围在人堆里了,我就听见有人喊打人了,具体没看清楚。后来他们将那个司机带到火车站出口处的一个岗亭内”。他说,这名司机进去后不久,就看见他又跑了出来,后面还有人在追,那个司机跑到河边就跳进河里了。他告诉记者,到昨天上午8点多钟,司机的尸体才打捞上来。

昨天上午,记者来到火车站事发现场采访。广场许多人都知道这件事情。一位热心市民向记者指认了当时出租车司机跳河的现场,该处就与出租车候客点仅隔一条马路,边上是一座桥,桥下是条河,是常州市区京杭大运河的一条支流。说起当晚的事情,不少市民都表现得相当气愤,“出租车司机违章,不管怎么样不至于闹出人命啊”。附近一家旅馆的工作人员看到那名司机跳下河,“当时有几百人在现场,就是没人拉他一把”。而不少市民则告诉记者,当时司机被执法人员打伤了。

车内遗留三块麻糕

据知情人士介绍,这名不幸死亡的司机名叫章银大,53岁,他驾驶的出租车属于常州巴士出租车公司。在该公司内,经工作人员指点,记者找到了那辆停在公司院内牌号为苏D10813的出租车。记者看到,车内别无他物,透过车前部挡风玻璃,能看到有一叠用夹子夹着的出租车发票,还有三块用塑料袋装好的麻糕,袋口尚未打开。一位工作人员告诉记者,开夜班的出租车司机一般都会买点点心随车

带着,“这三块麻糕可能是老章买了还没来得及吃的,没想到现在他人就不在了”,说到这里,他不禁叹了口气,摇了摇头。

在该公司内,让人不解的是,公司的工作人员不愿意就此多说,甚至连死亡司机的姓名都不愿意告诉记者。后记者与该公司的张总取得联系,他在电话中告诉记者,现在公司正配合警方以及交通部门对此事进行调查,死者及死者家属情况他均表示不方便透露。

尸体次日上午被捞起

当夜的执法人员所在的单位挂着两个牌子:“常州市火车站广场地区联合执法办公室”和“常州市公安局公安分局火车站广场管理大队”。在“大队长室”,一名不愿意透露姓名的负责人告诉记者,他们这里虽然挂着两块牌子,实际是一班人马,“有运管处的、有我们公安分局的,还有城管部门等,都在这里安排各自所派人员参与工作”。对于当夜的情况,这名负责人表示须记者向公安分局领导请示后才能接受采访。在记者追问下,他告诉记者,那名司机跳河后,民警也下河去救人了,还有一名在场的驾驶员也跳下去救了,因为水太急,才没有救上来。当记者问“当晚现场是否有监控录像?具体情况是怎么样的?”这名负责人没有正面回答这个问题,只是一再表示要向领导请示。随后,他就不说话了。

常州市公安局公安分局有人士接受了记者的采访。他告诉记者,事发当晚,那名出租车司机违章,后来“运管处的执法人员就上前去纠正违章,那名司机不同意。双方就为违章的事情发生了争执,在这个过程中,运管处的执法人员与司机发生了身体接触,情绪激动。我们民警接到报警后赶到现场,还到现场做那名司机的思想工作,经过一番劝说,那名司机情绪基本稳定。不过,后来我们就搞不清楚他为什么会去跳河”。他向记者证实“常州市火车站广场地区联合执法办公室”是由多个政府职能部门组成的派出机构,有运管处、公安等部门,“由我们公安分局牵头负责协调工作”。他还告诉记者,那名司机的尸体于昨天上午8点多被打捞上来。

交通部门否认打人

常州市交通局有关人士告诉记者,为解决火车站打车难的问题,常州市政府今年专门成立了火车站出租车综合管理办,由公安、

交通等多家部门对火车站广场周边的出租车拒载、违章停车问题进行综合整治,目前打车难的问题得到缓解,交通环境也大有改善。

“火车站出租车综合管理办由公安、交通的人员24小时值班,8月14日深夜,章银大跳河身亡事发突然,交通运输管理处的工作人员接到信息后,于15日凌晨1点50分左右赶到现场,目前交通局和运输管理处的相关领导已经着手调查,对于具体情况我们并不清楚也不便细说。”有关人员如是说。对于运管执法人员在执法过程中是否出手打人,该人士表示:“交通部门从其职能来说,在执法程序上没有错误,也没有必要出手打人,本身是为了解决打车难的问题。”他还告诉记者,事发现场,几名执法人员中,除了运管处的人员,还有民警也在场,“并不像有关部门声称的那样,警方是在接警后才到场。从一开始那名司机违章的时候,警方就也参与了执法”。

记者从运输管理处了解到,目前该处的一位处长正在处理此事,出租车管理科工作人员也都到场参与调

查,具体情况还不大清楚。

记者在前往章银大家属所在的宾馆途中遇到了正在调查此事的交通局王副局长,对于当天的具体情况,他表示:“交通执法人员肯定没有打人。”

死者家属见不到遗体

一位知情人告诉记者,事发当晚,司机章银大被四名执法人员打伤,“那四名执法人员里面有运管处的人员,还有警察。当时章银大被带到岗亭后,又被打了两个耳光。后来大概凌晨零时许,章银大打电话给自己妻子,说‘明天早上如果你见不到我,我没有回家,你就去找这个警察,警号是050×××’。章银大就把手机一撂,说自己不想活了,就往外跑。当时后面还有人追,随后他就跳到河里。一名运管处的人,还有一名出租车司机跳下去救人”。

经多方打听,记者终于与章银大的儿子取得联系。他告诉记者,他和母亲一道,当天被常州市政府有关部门接到一家宾馆内,“他们一直不让我们出来,可是等了一天也没说法,还不允许我去见父亲的遗体”。他说,

当天晚上父亲确实打电话给母亲了,时间是凌晨零点40分,说是如果他回不了家的话,“就去找那个警察,还报了警号”。章银大的儿子告诉记者,他现在最不能理解的是有关方面不让他去见父亲的遗体,“我作为儿子,完全有权利见到父亲的遗体,他们这么做是想隐瞒什么?”昨天下午,章银大的儿子及家人、亲属,在试图乘车离开宾馆没有成功后,想办法通过徒步的办法,才得以离开宾馆,并到常州市政府信访办反映相关情况。

有关方面已介入调查

对于章银大跳河事件,常州市公安局有关人士告诉记者,目前常州市政府已经成立了专门的调查小组,公安和交通部门的两名副局长等多位领导到场,对于社会上种种关于“章银大遭执法人员殴打跳河自杀”的传闻,已经提请检察机关提前介入,以澄清事实真相,当调查有所结论时,常州市政府将就此事召开新闻发布会。

他说,当天凌晨00:36,公安110指挥中心接到报

警,在火车站广场前的新丰桥附近有人要跳河。

辖区派出所立即出警赶到现场,当时章银大没有出租车候客点排队,综合管理办中的运管执法人员就上前执法,要章银大出示证件,“现场有监控摄像头,当时章银大把执法人员的帽子打掉了,双方有一些肢体接触。几名民警到场后劝说,并将章银大等人带到了岗亭,不久章就跑出去,民警等几人追出去,见章跳入河中,立刻也跳入水中救人,但章的尸体直到第二天才打捞上岸”。

对于火车站出租车综合管理办的几名执法人员对章某执法过程中是否有殴打等行为,他表示:“公安、交通在执法程序上没有错,如果说有错的话,那也只是当事双方言语过激,发生了口角。导致章跳河死亡的原因是多方面的,比如当天天气炎热,排队候客时间又长,章的情绪等因素,都可能成为该事件的诱因。”

快报记者 刘国庆 实习生 葛小林 文/摄



出租车司机跳河地点